

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.  
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 2 Ptas. Trimestre.  
EXTRANJERO. . . . . 12  
ULTRAMAR. . . . . 15  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor. . . . . Por mayor.  
5 céntimos ejemplar. 90 cént. 30 ejemplares.  
ADMINISTRACIÓN: Factor, 7, MADRID

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA  
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PUBLICIDAD  
Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc.,  
financieras referentes a Bancos y Sociedades, a precios con-  
vencionales.  
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General  
de Anuncios, en P. Agencias de la Bolsa (París),  
y en todas las agencias de publicidad.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos  
por impreso de timbre.  
No se devuelven los originales.

AÑO LII.—NUM. 15.862

Madrid Miércoles 10 de Julio de 1901

Cinco ediciones diarias

ALCALA, 16, ASCENSOR  
3 americanas platinas, 3 pesetas.  
SUBASTA EN LA  
ESTACION DEL NORTE

## LA VACANTE DEL CONGRESO

Los personajes políticos están de acuerdo. Será por la primera o por la última vez pero están de acuerdo en que el Congreso no puede funcionar sin presidente.  
Cámara y jefe de la Cámara, presidente y Parlamento son constitucionales.  
Tan pronto como hay diputados hay presidente. La ley ha previsto el caso. Cuando los diputados se reúnen, antes de preguntarse unos a otros cuántos años tiene, preside el que primero llegó con el acta al Congreso.  
Después eligen el presidente de edad como primera función de la junta preparatoria.  
En la sesión siguiente el primer acto es el de elegir la Mesa interior; el presidente aparte y sobre todo.  
La constitución definitiva del Congreso comienza por la elección del presidente-definitivo.  
Congreso sin presidente es Congreso sin cabeza. Hoy no hay cuestión ni si puede haber entre gobierno y presidente, entre presidente y mayoría, de ellos solos, y a la que puedan ni se desvanecen las otras agrupaciones parlamentarias.  
Esa es la doctrina parlamentaria estricta. Nada de lo que es del presidente puede ser ajeno a la Cámara; nada de la Cámara puede ser ajeno al presidente.  
La teoría del Sr. Silveira ha triunfado definitivamente. El jefe del partido conservador ha gobernado en este asunto.  
El secreto del Sr. Sagasta no era ese. Dando tiempo a la renuncia; espacio al discurso para fijar el momento de leerla; plazo a la lectura que fuera prorrogable; hubiera sido posible entre Rodríguez y Suarez Inclán, Alvarado y Laiglesia, pasar las discusiones del Mensaje.  
Suspendidas las sesiones, se hubiera acordado en Avila la candidatura presidencial, mediante una modificación del gabinete, probablemente.  
Las cosas han variado. La elección de presidente la impone aquella doctrina.  
Y habrá antes de la elección algunas dificultades; otras no menores en la elección, y otras mayores, quizás, después de la elección.  
El Congreso ha dado, por unanimidad, una prueba de alta estimación al marqués de la Vega de Armijo.  
La opinión pública ha censurado su proceder, y seguirá creyendo que el ilustre prócer, legislador, sin una ley; parlamentario sin discursos; y académico, sin libros; ha recibido mayores honores y preeminencias de las instituciones y de su partido, que sacrificios había hecho por ellos probablemente.  
Porque el último favor que el marqués de la Vega de Armijo le hizo al Sr. Sagasta el día que se marchó a Bilbao sin despedirse, fue favor de amigo.  
Y nada decimos de la incondicional adhesión. Como en amor, siempre y nunca, son dos palabras que se rien del que las pronuncia; lo incondicional en la política es lo que cada político prefiere, y entre los personajes se reduce a la práctica de su ambiciosa voluntad.  
Y la demostración está a la vista.

## LOS SUCESOS DE SEVILLA

### Nuevos tumultos.

#### GOBERNADOR Y JEFE DE POLICIA CENTOSUS

Sevilla 8, 10 n.  
A las ocho de la noche llegó al lugar de los sucesos el gobernador con el comandante de la benemérita y el jefe de la policía, siendo apearlos por los revoltosos, resultando los dos centosus.  
Hubo disparos y la consiguiente alarma. El orden se halla restablecido, aunque aparentemente.  
Se adoptan precauciones.  
La situación es grave.  
Los heridos han sido curados en el hospital y en las casas de socorro.  
Muchos heridos se han presentado, temerosos de que se les complace en los sucesos.

#### Noche tranquila.

Sevilla 9, 8:30 m.  
La noche ha sido tranquila. Al llegar las tropas a la Alameda de Hércules, el público aplaudió.  
Han cesado las cargas; los grupos se han disuelto paulatinamente.  
Las tropas se retiraron a sus cuarteles a la una de la madrugada.—ARANDA.

#### Tranquilidad.—Niño gravísimo.—Precauciones.

Sevilla 9, 8:30 m.  
No se ha registrado hoy ningún incidente, creyéndose restablecida la normalidad.  
El niño herido durante los sucesos de ayer, sigue gravísimo en el Hospital.  
Esta madrugada celebraron las autoridades una larga conferencia. Lembráranse los acuerdos, pues los conferenciantes guardan absoluta reserva.  
No obstante la tranquilidad de hoy, siguen las precauciones.  
Retomes de tropas apostados en diferentes puntos, se hallan dispuestos a salir al primer aviso.—ARANDA.

#### Muerte del niño herido.

Sevilla 9, 7:10 t.  
El niño herido ayer por los disparos de la guardia civil, ha fallecido esta tarde en el Hospital.  
La noticia ha circulado con gran rapidez, produciendo honda sensación.  
El dueño de una funeraria ha regalado un féretro muy artístico para que en él sea encajado el cadáver del niño.  
La autopsia y el entierro se verificarán mañana.—ARANDA.

#### Precauciones.

Sevilla 9, 9:40 n.  
Desde las primeras horas de la mañana, fuerzas de la guardia civil y tropas prullan por la Alameda de Hércules y varios puntos estratégicos de la ciudad.  
En el Ayuntamiento se situó un batallón de cazadores.  
Las precauciones son grandísimas en toda la población.

#### Comienzan los grupos.

Poco después del mediodía comenzaron a formarse grupos en la Alameda.  
Los grupos engrosan constantemente, y no dejan de llegar gentes que se paran en la Alameda.  
Las fuerzas allí situadas guardan una actitud expectante.

#### Fábricas apedreadas.

Cuando los grupos fueron muchos y muy numerosos, se dirigieron a la fábrica del señor Balbontin.  
Al llegar frente a la fábrica apedrearón la

fachada, produciendo grandes destrozos en los cristales del edificio.

Dentro de la fábrica se hallaban trabajando 120 obreros, los cuales intentaron salir a repeler la agresión de sus compañeros.

Desde allí se dirigieron los huelguistas a las fundiciones de los Sres. Grosso, Aguilar, Motaner y otras, arrojando piedras sobre los edificios.

En la última de las citadas fábricas se apoderaron los huelguistas de una gran caldera que estaba instalada en la puerta de la fábrica, destruyéndola por completo y arrojando los pedazos al Guadalquivir.

Varias cargas.  
La fuerza pública siguió a los amotinados, cargando sobre ellos en diferentes ocasiones y dispersándolos por fin.

Bando del gobernador.  
El gobernador publicará esta noche un bando excitando a los trabajadores para que desistan de perniciosos consejos y no alteren el orden público.

También les promete hacer respetar los derechos de todos y la libertad del trabajo.—ARANDA.

#### TELEGRAMAS OFICIALES

Sevilla 9, 4 m.  
Gobernador a ministro:  
Ayer tarde, a las cinco, una pareja de la guardia civil, de las que tengo destinadas a la protección de los obreros en blanco que trabajan en las fábricas, y cuyo número ha llegado hoy a 764, detuvo en la Alameda de Hércules a uno de los obreros huelguistas, que a grandes voces y en estado de embriaguez profirió insultos y amenazas contra los obreros que habían asistido a las fábricas.

Al ser conducido éste al cuartel de la Macarena, mujeres de las que trabajan en fábricas de cerillas situadas en aquellos alrededores, en actitud hostil, a las que se unieron grupos de hombres, intentaron que la guardia civil pusiera en libertad al preso.

Al erecer el tumulto, la pareja de la guardia civil se vio obligada a conducir el preso a un cuartelillo de guardia municipal, situado en la referida Alameda, pidiendo desde allí auxilio a este gobierno.

Los grupos crecieron considerablemente, apedreado el cuartelillo, rompiendo todos los cristales y puertas, hasta que llegó la fuerza de la guardia civil enviada en el primer momento, y que tenía disponible en esta capital, siendo recibida a pedradas y con algunos tiros que se dispararon desde una azotea, obligando a la fuerza a contestar con algunos disparos.

Tan pronto como tuve noticia de lo ocurrido y en consideración a la poca fuerza que tengo de la guardia civil disponible, por tener que atender al servicio del campo para proteger la fauna de la recolección, pedí al capitán general dos escuadrones, que inmediatamente fueron facilitados, y sin esperar a su llegada al sitio de la ocurrencia me dirigí en un coche a la Alameda en compañía del comandante de la guardia civil Sr. González Quevedo y del jefe de vigilancia Sr. Soriano, y recibiendo, tanto el Sr. Quevedo como yo, varias pedradas, que gracias a que el referido comandante hizo algunos disparos con el revólver, pudieron intimidarse los grupos y darnos lugar a que llegáramos al citado cuartelillo.

Posteriormente llegaron los dos escuadrones, y auxiliando éstos a la guardia civil sin dar cargas y solo moviéndose en distintas direcciones se desmontó la Alameda y se restableció el orden por completo.

Se ha detenido a dos obreros de los que arrojan piedras y ha resultado herido de mucha gravedad un joven de corta edad de los que apedreaban a la fuerza en los primeros momentos, y un guardia municipal, que está levemente herido.

También han resultado contusos algunos guardias civiles y agentes de vigilancia.

El orden no se ha alterado en el resto de la población, donde no se ha sentido el movimiento iniciado en la Alameda.

Las proporciones que ha adquirido el tumulto las atribuyo a que han tomado en él parte los obreros huelguistas agitadores, quienes al ver que van volviendo sus compañeros al trabajo y tener el convencimiento de que la huelga está vencida, intentan hacer el último esfuerzo.

He concurrido con el capitán general, presidente de la Audiencia y juez especial de las huelgas, y tengo adoptadas medidas de precaución y seguridad de las fábricas para hoy.

El juez especial instruye las diligencias oportunas y el fiscal militar las suyas por agresión a la fuerza armada.

Sevilla 9, 12 t.  
Gobernador a ministro Gobernación:  
Esta mañana he abierto los cuarteles de hierro a la hora acostumbrada, y ha acudido al trabajo el mismo número de obreros que ayer.

Un obrero de los huelguistas agitadores disparó dos tiros contra un compañero por el sólo hecho de tratar de impedir que fuera al trabajo y no poder conseguirlo.

La policía busca al agresor, el cual se dio a la fuga.

Desde el amanecer han estado constintados retenidos de guardia civil y caballería del ejército en los principales puntos de la población. Hasta estas horas no ha ocurrido otra novedad.

#### EN LOS JARDINES

El Liberal de ayer publica el dictamen suscripto por el jurado encargado de decidir en el concurso abierto para premiar una ópera española.

Confirma todo cuanto adelantamos sobre dicho fallo.  
La obra premiada ha sido escrita por el compositor bilbaíno D. Cleto Zavala.

Nuestra súplica de días pasados sobre la conveniencia de modernizar algún tanto el repertorio de la banda que amenaza en el jardín los intermedios, ha sido atendida por completo.

Las dos noches últimas ha sido muy celebrada la manera brillantísima con que dicha banda ha interpretado las últimas composiciones de los más celebrados autores modernos.

No esperábamos menos de su director señor Heredero, uno de los músicos mayores de más competencia y prestigio con que cuenta nuestro ejército.

#### SOLARES DE LA CALLE DE SEVILLA

Ayer a las once de la mañana, en el despacho del alcalde y ante el notario Sr. Turán, se ha otorgado la escritura de venta por adjudicación en pública subasta, de los terrenos de la calle de Sevilla y Carrera de San Jerónimo, pertenecientes al Ayuntamiento y comprados por el Banco Hispano Americano.

La representación de este establecimiento de crédito ha entregado en el acto del otorgamiento 1.716.042,79 pesetas, importe de dichos terrenos, al precio de 85 pesetas el pie cuadrado.

En el mismo acto ha sido distribuida dicha suma en la forma siguiente:  
Un millón de pesetas a la sucesión Moreno, por resto de la expropiación de las casas a números 17, 19 y 21 de la Carrera de San Jerónimo cuya cantidad se hallaba gravada con un

interés de 5 por 100, que ha sido liquidado percibido por los señores Moreno hasta el día de hoy; y 717.000 pesetas a los herederos de Sr. Bermejillo, por resto del préstamo de tres millones de pesetas que éste hizo en enero de 1889 al Ayuntamiento para la reforma y ensanche de la calle de Sevilla.

Este préstamo devengaba el interés de 7 por 100 anual y ha venido cobrándose religiosamente hasta el día.

La diferencia que existe de 957,921 pesetas entre la cantidad percibida por la venta y la que ayer se ha entregado, ha sido por cuenta del presupuesto de gastos.

La operación ayer realizada por el Ayuntamiento le librado a éste del pago anual de 100.290 pesetas que, por intereses, tenía que abonar a los señores Bermejillo y Moreno.

#### FRÉGOLE DE VIAJE

Loopoldo Frégoli, acompañado de su empresario Sr. Paradosi, ha salido ayer tarde para Barcelona. De esta ciudad saldrá para la estación balnearia de Salsomaggiore, donde pasará tres días y medio.

Frégoli estará otra vez en España en los primeros días de setiembre para dar una serie de representaciones en San Sebastián, Bilbao y Santander, donde se embarcará después para Méjico.

#### ASESINOS DE NIÑOS

Comunican de Moscú nuevos detalles de los infanticidios cuyo descubrimiento telegráfico ayer.

El proceso está llamado a promover gran escándalo.  
El médico culpable y preso, es uno de los más reputados de Moscú, el doctor Batschyn, cuya clientela pertenece a la más alta sociedad.

La comadrona, también es muy conocida.  
Se dice que los niños asesinados por ambos, son más de treinta.

La justicia de Moscú, prenderá, seguramente, a varias damas de la nobleza y señoras de la burguesía, que entregaban al doctor Batschyn y a la citada comadrona los frutos de su adulterio, para que los hicieran desaparecer.

El médico y la comadrona envenenaban a los recién nacidos, y enterraban sus cadáveres en cal viva.  
De una lista especial van extraídos más de 20 cráneos.—R. BLASCO.

#### GIBRALTAR Y MAHON

Todos parece que hemos convenido en llamar notable a un artículo publicado por el periódico ruso *Norovik* Vremia, y en verdad que sólo de notable le hemos hallado las inexactitudes de que está lleno.

Que Gibraltar no tiene importancia estratégica porque su artillería no podría detener los buques que contra la voluntad británica tomasen ese derrotero, pegados a la costa opesta, donde no alcanza el cañón más poderoso, dado que existe una distancia de doce kilómetros entre ambas orillas europea y africana.

Esto es lo que en sustancia viene a afirmar el artículo en cuestión; y ni hay tales doce kilómetros, sino próximamente veintisiete entre los dos Hachos de Ceuta

y Gibraltar, ni nunca pudo ser la condición de que barrera a cañonazos el paso del Estrecho. Lo que desde hace mucho tiempo concedió a aquella plaza el título de llave del Estrecho.

Si Gibraltar, situado en la parte ancha del embudo que forman las dos costas, la de la Península trayéndose hacia el Nordeste y la de África hacia el Sudeste, para formar la cuenca occidental del Mediterráneo, pero a cuya vista ha de pasar todo lo que transite por la angostura del canal, como la línea de tener para el dominio del Estrecho, Mahón, situado a dos y medio singladuras de aquel paso, conjunción de los mares Atlántico y Mediterráneo?

Estratégicamente hablando, la comparación entre Mahón y Gibraltar es la comparación de dos cantidades heterogéneas, porque ni Mahón ejerce influencia alguna sobre el estrecho, ni Gibraltar arrebatada una coma de las condiciones militares que posee a Mahón.

Mahón podrá servir además de otros fines estratégicos, para punto de partida contra una escuadra que ya se halle operando dentro del Mediterráneo; Gibraltar para impedir que penetre para operar dentro de él; con que vamos a ver como es posible relacionar entre sí condiciones tan diametralmente opuestas.

No porque un rasgo de audacia ó de fortuna haya permitido salvar un paso peligroso y bien defendido, puede probar la ineficacia de los medios defensivos acumulados para impedirlo, porque, según hemos dicho ya en otra parte, en la guerra de secesión el almirante Ferragut, a bordo de un monitor lanzado a toda velocidad, logró forzar la angosta entrada de un puerto que se consideraba impenetrable. Y es muy fácil que si hubiera tratado cien veces más de repetir la tentativa, hubiera fracasado las cien.

Naturalmente que en canales cuya amplitud se cuente por miles de metros, el cañón no puede ofrecer seguridad de acertar al blanco que presente un buque a determinada distancia en que la perspectiva le presenta de un tamaño grandemente reducido; pero no puede negarse la importancia para impedir ó tratar de impedir el atravesarlo a una plaza fuerte desde la cual se descubran todos los movimientos que se realicen en sus aguas y cuyo puerto sirva de fondeadero a escuadras dispuestas a oponerse a los intentos de sus enemigos.

Desde Gibraltar, con una regular escuadrilla de torpederos, sobre todo si fueran submarinos, la travesía del Estrecho particularmente de noche, sería peligrosísima; de modo que, según eso, la plaza inglesa es el centinela y el cuerpo de guardia de donde brotarían las gentes que intentasen penetrar en el edificio por ellos custodiado y Mahón es la fuerza que durmiera en el piso alto y tuviera que acudir a la defensa cuando los asaltantes estuvieran ya dentro.

Esto es lo que representan ambos puertos militares, que poseídos ambos, completan el dominio del Mediterráneo; pero que no pueden sustituirse en manera alguna por la diversa representación estratégica que cada uno posee.

Por lo tanto, ni Nelson pudo decir lo que le atribuye la *Norovik* Vremia, ni si lo hubiera dicho estaría en lo cierto, a pesar de los respetos que nos merece el ilustre marino.

chimenea; encendió otro y se dispuso salir. —No volveré a la hora de comer—dijo.—Estoy convidado con unos amigos.  
La condesa reprimió un movimiento de satisfacción, porque esto le convenía perfectamente.  
Por esta razón quedaba en libertad y podría asistir a la entrevista sin que el conde se apercibiese...

V

#### La casa de la calle Chagrin.

La calle Chagrin es una pequeña vía que empieza al lado derecho de la avenida del Bosque de Boulogne y desciende en pendiente, lo mismo que un arroyuelo en el océano de casas que forma París. Como si ese nombre impregnado de lágrimas les hubiese servido de imán, dos clínicas se instalaron en la calle. Una de aquellas casas de sufrimientos, terminada desde hacia poco tiempo, apareció una noche llamando la atención a todos los vecinos que sabían que aún no estaba habitada, alumbrada de arriba a abajo, desde el pabellón del portero al segundo y último piso. Todos los pisos parecían estar ocupados de pronto. Cuando los moradores la habrían amueblado? A penas, los vecinos habrían visto pasar por la puerta principal algunos muebles, mesas, sillones, camapés... si esto se hubiese observado en la calle no habrían faltado los comentarios; pero los pocos vecinos que la habitaban eran algunos renistas tranquilos que se encerraban temprano en sus casas a quienes no había pasado desapercibido del todo el hecho extraordinario de ver una casa desocupada cuyos cortinajes dejaban filtrar la luz.  
La casa no se hallaba desierta del todo puesto que en el interior había una mujer a quien nuestros lectores conocen perfectamente, la Saint-Félix, y en el pabellón situado cerca de la puerta de entrada otra mujer que también ya hemos visto guardando la tienda de la calle de Le Pelletier. La casa que parecía haber sido construida especialmente para apagar los gritos de los pacientes, era baja y de pocos huecos, rodeada a cada lado por un espacio libre, formando un patio. Veíase desde la calle a través de la verja de dos puertas de entrada destinada la una al paso de carruajes y otra a los peatones.

La casilla del portero se hallaba entre estas dos entradas.  
Las dos verjas estaban sujetas a un muro bajo, cubierto de un blanco granítico, suspersueto de una cornisa de piedra tallada, todavía muy blanca, pareciendo cubierta de una capa de nieve que ha caído recientemente.  
¿Cómo se hallaba allí la Saint-Félix? ¿Cómo tenía aquel edificio a su disposición? Esto es lo que vamos a explicar en algunas palabras.

Después de haber instruido al Sr. Boispréan del proyecto que nuestros lectores conocen, la prendera, deseosa de ganarse los cincuenta mil francos prometidos, púsose acto continuo en campaña.

Hallábase totalmente satisfecha porque para ella la entrevista forzada de la condesa y de su señor enamorado sólo se reducía a una farsa bien preparada. Por esto no podían mirarla de mala manera. ¿No era la felicidad de la condesa Rottli lo que buscaba?

Puesto que el marido de la joven ya no tenía nada, ésta debía encontrarse muy dichosa de hallar una ocasión inesperada de poder dorar de nuevo sus bilanes.

De Boispréan no era muy peligroso, y sólo algunas atenciones serían suficientes para satisfacerle y sacarle todo aquello que se quisiese.

Era lo suficientemente rico y lo bastante loco para prestarse a toda clase de sacrificios.

La prendera se hallaba persuadida de que todo se arreglaría muy bien.  
Enriqueeta se mostraría razonable y le agradecería su intervención.

No suponía ni por un momento que el sentimiento de la dignidad podría detener a la condesa.

¿La dignidad? ¡Es que ésta entraba nunca en cuenta en los cálculos de la prendera!

Después había los cincuenta mil francos, que la fascinaban.  
¿Qué es lo que no hubiese intentado por cincuenta mil francos?  
El otro negocio que también tenía a su cargo, le daba tiempo por el momento, pues bastaba con dejar que obrase el conde, persuadida de que no perdería el tiempo.  
La odiosa mujer no pensaba más que en hallar la casa que precisaba, la casa discreta de que había hablado al señor de Boispréan.

El carruaje se detuvo.  
Los tres jóvenes descendieron.  
—¡Dí vas a permanecer aquí!—expresó Roberto a su amigo—mientras nosotros vamos a entendernos con los otros testigos. Páseate un poco para estirar los nervios, porque el movimiento del coche entumece. Esos señores ya nos han visto y vienen hacia nosotros.

Con efecto, al ver llegar el coche, los dos testigos del conde se separaron de éste y se dirigieron al encuentro de los estudiantes.

Estos se unieron a aquéllos en seguida. René permaneció solo, esperando.

Las ideas que había intentado olvidar durante el camino, afluyeron de nuevo a su cerebro a la vista del hombre aborrecido.

El insulto hecho a su madre, el sueño en el cual vio a su padre gemir bajo el puñal del miserable y el recuerdo de Enriqueeta, que pertenecía a aquel hombre que debía torturarla; todas aquellas causas reunidas formaban un conjunto de odio que inundaba el corazón del joven estudiante.

Paseábase con paso precipitado, los puños crispados, el cuerpo febril, mirando con satisfacción las gotas de lluvia que caían de las ramas sobre su frente ardorosa, que servían para refrescarla.

El conde también iba y venía, esperando, a un centenar de metros, al lado del médico, a quien no hablaba.

Tenía el semblante pálido, la mirada dura, el cuerpo de una rigidez y una impasibilidad de estatua.

Hubo algunos momentos de silencio solemne, turbado solamente por el ruido que producían los caballos piafando, agitando los bocados, y los rugidos del viento, que parecían modulaciones de quejas que se extinguían entre los árboles.

En el borde del camino los cuatro testigos que ya se hallaban reunidos, hablaban gravemente.

IV

#### En guardia, señores.

Pasaron próximamente diez minutos; diez minutos que parecieron excesivamente largos a los que esperaban.  
Roberto y su amigo se separaron de los testigos del conde y se dirigieron a René.  
Todo está convenido—dijo el primero,—parece que hay un poco más arriba un sitio

muy a propósito, en medio del bosque, al abrigo de los curiosos. ¿Estás completamente sereno?

—No temas nada—respondió el joven, cuya mirada brillaba dirigida a su adversario, que iba con sus testigos al sitio indicado.

Los tres jóvenes penetraron en el bosque. La lluvia había cesado; pero las ramas, medio despojadas de sus hojas, sacudidas por el viento, dejaban caer verdaderos charrones.

Los pies resbalaban sobre la hierba, que se hallaba mojada.  
Nadie pronunciaba una sola palabra. Seguían a los cuatro personajes que iban delante, a algunos metros de distancia, que también marchaban en silencio.

Todos estaban emocionados por diferentes causas; pero cada cual trataba de disimular su emoción.

Después de algunos minutos de marcha, el conde y sus compañeros se detuvieron. Se hallaban en un claro de cuarenta a cincuenta metros cuadrados próximamente, rodeado de grandes árboles cuyos troncos vigorosos, retorcidos como si fuesen personas que agonizaban en medio de grandes espasmos.

El suelo, en donde la hierba no había crecido más que en raros sitios, era de una arena fina, que se encontraba humedecida por la lluvia.

—Aquí se estará bien—murmuró Roberto. El otro grupo atravesó el emplazamiento y se detuvieron a la extremidad opuesta.

Después de una conversación de algunos segundos, los dos testigos avanzaron, dejando a un lado al conde y al médico.

El primero empezó a despojarse de sus ropas. Dejó a su lado el sombrero, sus guantes.

Las espadas salieron de su cubierta de tela y de la vaina, brillando bajo los rayos pálidos del sol, que había conseguido disipar las nubes.

Roberto también sacó sus espadas y se dirigió a René.  
—Puedes empezar a prepararte—le dijo—y no olvides mis recomendaciones.  
Y haciendo una señal a su compañero fue hacia los testigos del adversario.  
De común acuerdo, se escogió como director del combate uno de los testigos del conde, un *hauvardista* muy conocido y cuyo

VEGA DE ARMIJO

Conforme La Correspondencia adelantó, detalló y confirmó, el marqués de la Vega de Armijo ha reterido de una manera definitiva su dimisión de la presidencia del Congreso...

oro, con el que se creará un fondo de reserva especial. Además se elevará el tipo de los préstamos sobre valores públicos...

Contra las órdenes monásticas. Barcelona 9, 1.521. El día 29 del actual se celebraron varios actos que organiza la Junta provincial republicana...

Inmoralidades comprobadas. Barcelona 9, 2.521. En el expediente instruido á consecuencia de las denuncias formuladas por el concejal Sr. Pla...

Concierto en la plaza de Toros. Castellón 8, 5.21. A pesar del fuerte viento que hace, está muy concurrida la fiesta musical que se celebra en la plaza de Toros...

Compañía disuelta.—Tormenta. Santiago 8, 8.45 n. Se ha disuelto una de las dos compañías de automóviles que había en esta ciudad...

Veraneantes. San Ildefonso 8, 4.20 l. Han llegado á este real sitio los marqueses de Jura Real, la esposa del secretario de la embajada inglesa...

Riña.—Herido agonizante. Sevilla 9, 8.30 m. En el pueblo de Dos Hermanas riñeron ayer dos sujetos, resultando uno de ellos con dos balazos en el cuello...

Detenidos por ejercer coacción. Valencia 9, 1.20 l. La guardia civil ha detenido en Manises á cinco aldeanos, que amenazaron á sus compañeros con darles una fuerte paliza...

Vega Armijo. Bilbao 9, 12.30 l. Esta tarde salió á las tres de esta capital, el marqués de la Vega de Armijo, con dirección á Madrid...

Vaquero herido. Pamplona 9, 12.5 l. Esta madrugada al encuicarse toros de la ganadería de Lizaso, cogió uno de ellos en los cuernos al pastor del ganadero...

Dimisión de un Ayuntamiento. Valencia 9, 1.25 l. El Ayuntamiento en pleno de Villa-Unión, distrito de Sagunto, ha visitado al gobernador civil con objeto de hacerle entrega de las dimisiones de todos sus individuos...

Resultados de la huelga.—Un obrero herido. Sevilla 9, 7.40 l. Esta mañana se presentó á la puerta de una de las fundiciones donde se trabaja, uno de los obreros huelguistas...

debe buscarse una solución de armonía de todos los intereses. El Sr. Martín Sánchez: Al enajenarse el dique de la Habana...

LAS CORTES

SENADO SESIÓN DEL DIA 9. Se abre á las tres y media. Preside el señor Montero Ríos.

El Sr. Donoso de la Campa se lamenta de la cifra enorme del presupuesto de clases pasivas, y apoyando una proposición de ley sobre el asunto, declara abusiva la ingenuidad del poder ejecutivo...

El Sr. Urdabaitza dice que esa cifra enorme arranca de nuestra historia y se debe muy principalmente á las guerras. Aboga por el respeto más absoluto á los derechos legítimamente adquiridos.

Es tomada en consideración la proposición de ley. El marqués de Valdeiglesia pide al ministro de Hacienda alguna declaración, clara y terminante, acerca de sus propósitos respecto al 4 por 100 exterior estampillado.

Lee unas declaraciones que una revista extranjera atribuye al Sr. Urzaiz, según las cuales piensa respecto al exterior estampillado, en el 20 por 100 sobre las utilidades...

Pregunta al ministro si pensaba en alguna medida sobre el 4 por 100 estampillado que altere el statu quo. El señor ministro de Hacienda declara que la pregunta y se limita á decir que el 4 por 100 exterior estampillado se encuentra en el poder del gobierno español...

El Sr. García Gómez se lamenta de que ese tipo se aplique lo mismo al descuento de letras que á los préstamos. El Sr. Rivera llama bajista al Sr. García Gómez y éste señor senador protesta con energía y pide á la Mesa que le ampare en su derecho.

El Sr. Rivera: ¿Qué tiene el gobierno que ver con eso? (Murmullos). El Sr. García Gómez: El director del Banco no es un político sino el representante de la política financiera del gobierno.

El Sr. Rivera: No señor. El Sr. Rivera: No señor.

orden del día. Discusión del Mensaje. El duque de Tetán reanuda su discurso, volviendo á insistir, fundado en documentos, en las responsabilidades del gobierno liberal á partir de octubre de 1897.

El Sr. Arriarán queda en el uso de la palabra para mañana. Se levanta la sesión á las siete menos cuarto.

CONGRESO SESIÓN DEL DIA 9. Abrese á las tres y media bajo la presidencia del Sr. Rodríguez. En el banco del gobierno están el presidente del Consejo y los ministros de la Guerra y de Obras públicas.

Al tiempo de aprobarse el acta pide la palabra el Sr. Ugarte para protestar de palabras que referentes á él aparecen publicadas en el Diario de Sesiones, como pronunciadas por el señor Irigaray.

Afirma que ni él ni otros diputados que á su lado estaban oyeron las palabras que aparecen en el extracto oficial. Refiere el incidente surgido entre el señor Irigaray y él en la misma forma que aparece en nuestro extracto de ayer.

Protesta de que en el Diario de Sesiones aparecen algunas alteraciones de la verdad y algunos incisos entre paréntesis de «muy bien», «muy bien», á lo dicho por el señor Irigaray.

Protesta igualmente de que la frase suya «Pido que se escriban esas palabras», no aparecen en el Diario de Sesiones. Prueba de que las ha pronunciado, es que aparecen en todos los periódicos.

Quiérase fué, dice, el que dijo «muy bien» cuando el Sr. Irigaray se dirigió con sus palabras á mí? El Sr. Rivera: Yo, y otros individuos de la mayoría republicana. Prueba de ello, que S. S. me pidió explicaciones en los pasillos.

El Sr. Ugarte dice que no entiende de depresivo para nadie el percibir una retribución por servicios prestados, y que no cree tampoco que debe seguir bajo el descuido que parece deducirse de lo dicho por el Diario de Sesiones, cuando él se tan digno de pertenecer al Congreso como el primero.

El Sr. Rivera: ¿Qué tiene el gobierno que ver con eso? (Murmullos). El Sr. García Gómez: El director del Banco no es un político sino el representante de la política financiera del gobierno.

la Cámara, y en votación ordinaria se aprobó. A petición del Sr. Romero se hace constar que la aprobación ha sido por unanimidad. El Sr. Burgos continúa exponiendo la interrelación sobre reformas en Penales, que inició días pasados.

Expone los principales defectos de que adolecen nuestros establecimientos penitenciarios, propone las reformas que aconseja la práctica y la ciencia, y hace una detenida crítica de las reformas proyectadas por el ministro de Gracia y Justicia.

El marqués de Teverga manifiesta, que el principal objetivo de las reformas estudiadas por el ministro, dice éste haber sido conseguir que el Cuerpo de penales esté á la altura de su misión.

Se da lectura á la enmienda presentada al Mensaje por el marqués de Camps. El Sr. Arriarán rechaza la enmienda en nombre de la Comisión.

Con voz apagada defiende su enmienda el señor marqués de Camps. A la tribuna no llegan sino frases sueltas, oyéndosele afirmar que es conservador y regionalista.

Manifiesta el orador habería llamado la atención el hecho de que en todas las contestaciones al Mensaje, ha hablado siempre de descentralización, aun cuando luego nada se hiciera para conseguirla, y en el proyecto ahora discutido nada se dice del particular.

El Sr. Arriarán comienza sosteniendo que el Sr. Moret tiene propósitos, y así lo ha manifestado, de dictar leyes para la descentralización. Oupase de nuestros desastres coloniales, negando fuera de ellos culpable la centralización administrativa, sino el deseo de los Estados Unidos, nación poderosa que abusó de sus riquezas y su fuerza.

Después del notable discurso del Sr. Arriarán, han hablado para alusiones el Sr. Reig y Bergadá y el Sr. Sala. Interviene en el debate el ministro de la Gobernación, Sr. Moret, que comienza diciendo no puede el gobierno callar ante cuestión tan importante como la que se discute.

Dice elogios á la moderación tenida por los diputados que en el debate han intervenido y entra á definir lo que significan las palabras regionalismo y descentralización. A juicio del Sr. Moret, es el primero una tendencia particularista que determina una idea distinta á la de la unidad de la patria, y cuyas resultancias son debilitar esa unidad.

La descentralización habrá de llegar, á juicio del Sr. Moret, pero para implantarla precisa andarse con cuidado, evitar que á la centralización actual sustituya otra más pequeña, pero centralización al fin, y que los municipios lleguen á convertirse en Parlamentos.

Entiende el Sr. Moret que no son los actuales momentos los más oportunos para separarse los que como hermanos vivieron, y esto deben tener en cuenta aquellos que recordan nuestras desgracias y después hablan de regionalismo.

Señala la necesidad de estar unidos en los actuales momentos, cuando en todo el mundo civilizado se marca un movimiento de unidad persistente. En un elocuente párrafo recuerda los sacrificios realizados por todos los pueblos de Europa para constituir su nacionalidad, con objeto de presentarse grandes y poderosos en el concierto europeo, y nosotros, exclama, tratamos de debilitarnos para aparecer más débiles ante los fuertes.

(Grandes y prolongados aplausos en toda la Cámara). Continúa marcando las necesidades que imponen, á su juicio, la conservación de la unidad de la patria los más oportunos para separarse los que como hermanos vivieron, y esto deben tener en cuenta aquellos que recordan nuestras desgracias y después hablan de regionalismo.

Termina extrayéndose de las aspiraciones de los catalanistas á que desaparezca el idioma castellano y resuciten los dialectos, y más le extraña que tales aspiraciones las tengan los sacerdotes, por cuanto una de las más grandes fiestas de la Iglesia, la Pascua de Pentecostés, conmemora el hecho de descender el Espíritu Santo sobre los apóstoles para infundirles la misma lengua y que con mayores facultades pudieran predicar la buena nueva.

Las frases del orador quedan ahogadas por el estruendo de los aplausos que la Cámara entera le tributa. Rectifica brevemente el Marqués de Camps y retira la enmienda.

Las actas de Barcelona. Pónese á discusión el voto particular formulado por el Sr. García Alix en las actas de Barcelona. El Sr. Borreros, en nombre de la comisión, combate el voto particular, pronunciando un razonado discurso en defensa del dictamen emitido por la comisión.

Acuerda el Congreso prorrogar la sesión hasta que se discuta este asunto. Defiende su voto particular el Sr. García Alix, denunciando, en un largo discurso, las irregularidades que á su juicio se observan en las actas que se discuten.

Rectifica brevemente el Sr. Borreros, y se desecha el voto particular en votación ordinaria, levantándose la sesión á las ocho y media.

La cuestión religio a en Francia. POR TELEGRAMA De Francia á Bélgica. Bruselas 9, 9.25 m.

Mad. Vandenhoeke ha regalado á los dominicos de París una magnífica propiedad en Vinderliante, cerca de Gaute, donde de estos construirán un monasterio. Los PP. Redentoristas han adquirido inmensas propiedades en Moulscron, destinadas á los hermanos procedentes de Francia.—PICARD.

Reunión de cardenales.—Las congregaciones de Francia. París 9, 11.8 m. Telegrafían de Roma al Itarago que ayer se celebró la segunda reunión de cardenales en el Vaticano; asistían los principales miembros del Sacro Colegio.

La reunión estuvo muy animada. Los cardenales guardan gran reserva sobre las cuestiones tratadas y las resoluciones adoptadas. El corresponsal cree que algunos cardenales opinan posible una conciliación con el gobierno francés, haciendo las congregaciones una declaración de sumisión ordinaria compatible con los reglamentos monásticos.

La sumisión afectaría al ministerio parroquial y eclesiástico externo. Otros sostienen que la tentativa sería inútil, porque no la aceptarían los superiores generales de las órdenes.—RICARDO BLASCO.

DE VERANO Han salido: Para San Sebastián: D. José Carretero, el conde de San Luis, D. José Morer, doña Luisa Morinós y los Sres. Herrero y Portuondo. Para Zumaya, la señora viuda de Thode.

Para Boá, la condesa de Torreanaz. Para Santander: doña María Eraso, D. Jesús Monasterio, D. Luis Espuñer, D. Antonio Anzuelo, D. Sebastián Gómez Acebo y D. José Villaba. Para San Claudio, D. Vicente Quiroga.

Para Coruña, D. Luis Aguado. Para Avilés, D. Manuel Seco. Para Gijón, D. Eumenio Mansilla. Para Henda, D. José María Goyeneche y D. Francisco Silva.

Y para Bilbao: el Sr. Ibarra, los marqueses de Casa-Torres y D. Ramón Sánchez-Ovala.

FIRMA DE S. M. Gobernación. Autorizando la presentación de un proyecto de ley de reforma de la ley electoral. —Idem id. id. de reforma de la ley municipal.

—Idem id. id. relativo á huelgas. —Convocando á elecciones de senadores por la provincia de Valladolid. —Idem á elección de un senador por la Universidad de Granada.

PROVINCIAS

Entierro del Sr. Mañé. Barcelona 9, 10.55 m. Esta mañana se ha verificado el entierro del ilustre periodista y director del Diario de Barcelona, Sr. Mañé y Flaquer.

Medidas económicas. Barcelona 9, 11 m. La sociedad El Fomento del Trabajo Nacional, ha aprobado un dictamen acerca de la cuestión de los cambios, en el que se propone que se adopte el patrón del oro y se suspenda definitivamente la acuñación de la plata.

El director del combate se aproximó á los dos adversarios, los reconoció concienzudamente el uno después del otro, y les condujo al sitio que la suerte había designado á cada uno.

El conde estaba de espaldas al sol teniendo en frente á René; midió la distancia, indicó á los testigos el sitio en que debían colocarse y cogió las espadas que le presentaba su compañero.

Examinó con detención las armas, asegurándose de la solidez de su montura, y las enseñó á los testigos de la parte contraria. Roberto las miró ligeramente e hizo un signo demostrando que no tenía que hacer ninguna observación.

El director del combate se adelantó, cruzó las espadas por la punta, se aseguró que todo el mundo se hallaba en su puesto y dijo con tono solemne á los adversarios: —Os recuerdo, señores, que una vez os haya entregado estas espadas, el honor os ordena no hacer uso de ellas hasta el momento que os diga «en guardia».

Un ligero estremecimiento corrió por la epidermis de todos los testigos. René y el conde estaban como dos estatuas.

El conde se adelantó, cruzó las espadas por la punta, se aseguró que todo el mundo se hallaba en su puesto y dijo con tono solemne á los adversarios: —Os recuerdo, señores, que una vez os haya entregado estas espadas, el honor os ordena no hacer uso de ellas hasta el momento que os diga «en guardia».

Un ligero estremecimiento corrió por la epidermis de todos los testigos. René y el conde estaban como dos estatuas.

nombre ejercía autoridad en materia de esgrima. Este lanzó un luis al aire para la elección de espadas.

—¡Caral!—dijo Roberto emocionado. La moneda al caer exhibía las cruces. El joven hizo un gesto de desagrado imperceptible.

—¡Sus espadas no eran las designadas por la suerte, sus espadas, tan buenas, que las había escogido con tanto cuidado!

El director del combate se aproximó á los dos adversarios, los reconoció concienzudamente el uno después del otro, y les condujo al sitio que la suerte había designado á cada uno.

El conde estaba de espaldas al sol teniendo en frente á René; midió la distancia, indicó á los testigos el sitio en que debían colocarse y cogió las espadas que le presentaba su compañero.

Examinó con detención las armas, asegurándose de la solidez de su montura, y las enseñó á los testigos de la parte contraria. Roberto las miró ligeramente e hizo un signo demostrando que no tenía que hacer ninguna observación.

El conde recordaba el asesinato que había cometido la noche precedente y el nuevo atentado que meditaba cometer. Su mano ardorosa deseaba coger la espada.

Tenía prisa de hundirla en el cuerpo de su adversario, á quien odiaba como rival y como un obstáculo para la realización de su fortuna.

No quería dejar nada á la casualidad ni pasar el tiempo como si estuviese en una sala, pues no se sabe nunca lo que puede suceder en una lucha prolongada.

Tenía reservada una estocada que diferentes veces le había dado buen resultado, una estocada en toda regla, pero traidora.

—Lo mismo—añadió el director del combate—que debéis parar inmediatamente á la señal de «alto».

Pronunciadas estas palabras, el testigo entregó una espada á cada campeón, pero continuando teniéndolas sujetas por la punta. Se aseguró que la distancia era la conveniente, y la última sílaba de señores se hallaba aún en sus labios cuando el conde, por un golpe diestro y rápido como el rayo, atravesó de parte á parte á René.

El doctor pudo quedarse—dijo á sus testigos.—Nosotros nos iremos. —¡Si lo deseáis así, conde!—respondió el director del combate.

Después fuese á recoger las espadas, limpió en la hierba la que se hallaba tinte de la sangre de René y en seguida las envió en la tela verde.

Riotti se dirigió á donde tenía la ropa y se vistió tranquilamente. El director del combate se aproximó á donde se encontraba el herido con los que le cuidaban.

—Podéis quedaros aquí auxiliando á estos señores, doctor—dijo al médico.—nosotros nos vamos... el conde tiene prisa.

El hijo de Galeno se levantó. —¡Si—manifestó,—no puedo abandonar á mi colega. Hasta la vista.

Se dieron la mano, y el testigo en voz baja le preguntó: —¿Cómo está? El doctor meneó la cabeza con aire descontento.

El doctor meneó la cabeza con aire descontento. El testigo hizo un gesto triste y fué á reunirse á sus compañeros.

—¿Qué dice el médico?—preguntó el conde, como si le inspirase algún interés el herido.

—El doctor dice que de esta no escapa. El marido de Enriqueta reprimió un movimiento de alegría.

—¡Ya están los dos!—murmuró interiormente.—Ahora la herencia no se nos escapará.

Subió al coche y se hizo conducir á su casa. Tuvo tiempo de vestirse antes de que el almuerzo fuese servido y hallarse en el comedor completamente correcto, con el aspecto tan tranquilo como si hubiese pasado tranquilamente la noche anterior y aquella

presentó en el comedor dispuesta á almorzar. Esta recibió aque la mañana la carta de la Saint-Félix, esperando tener por la noche noticias de su padre.

EXTRANJERO

INCENDIO POR EL CALOR

Telegrafían de Bone (Argelia), que a causa del excesivo calor, se han incendiado 200 hectáreas de terreno, de los alrededores.—R. BLASCO.

TELEFONO MILAN-PARIS Y MILAN-LION

En Milán, con ocasión de la colocación de la primera piedra de la nueva casa de Correos, el ministro de Correos y Telégrafos, Sr. Galimberti, ha declarado que está estudiando activamente un proyecto para establecer el teléfono entre Milán y París y Milán y Lyon.—MARIO.

EUROPA CONTRA LOS ESTADOS UNIDOS

El diario Post publica un importantísimo artículo, diciendo que las potencias europeas hacen activas gestiones para contrarrestar la concurrencia comercial de los Estados Unidos, y que la visita del zanciller alemán, Bulow, está relacionada con este asunto.

LAS ADUANAS EN FILIPINAS

Telegrafían de Nueva York que, según La Tribuna, de Washington, en agosto empezarán a regir en Filipinas las nuevas tarifas de aduanas.

FORMIDABLE INCENDIO

Un incendio ha destruido gran parte de la Exposición Universal de Glasgow. Las pérdidas son considerables.—HARRY.

EN LA CÁMARA INGLESA

El Sr. Chamberlain declara que el gobierno no está decidido a hacer a Francia la cesión de Gambia, ni otra ninguna, a cambio de sus derechos en Terranova.

EN LA CÁMARA INGLESA

El Sr. Stanley manifiesta que los boers han perdido en los últimos cuatro meses 8.000 hombres, entre muertos, heridos y prisioneros.

SOLDADOS AHOGADOS

Telegrafían de Kohl que en la mañana de hoy, estando realizando ejercicios náuticos en el Rin el 19.º batallón de infantería, zozobró una barca tripulada por 16 soldados.

LA FÓRMULA DEL JURAMENTO DE LOS SOBERANOS DE INGLATERRA

Se ponen a discusión las modificaciones propuestas por la comisión respecto a la fórmula del juramento que han de prestar los soberanos de Inglaterra al ocupar el trono.

EL KAISER Y EL EMBAJADOR MARROQUÍ

El periódico Norddeutsche dice que en la audiencia del Emperador al embajador marroquí, éste manifestó que el Sultán se esforzará por estrechar más aun los sólidos vínculos de amistad que unen a las dos naciones.

UN DUELO

En la mañana de hoy se ha verificado un duelo a espada entre los consejeros municipales Colly y Evin, a consecuencia del choque que tuvieron en la sesión de ayer.

LAS EJECUCIONES DE LOCUBÍN

Los reos abatidos.—La ejecución.—Curiosidad defraudada.—El entierro.

Baja del exterior

El descenso que ha tenido en la Bolsa de hoy el exterior español ha sido motivado por el estado general del mercado, en el cual, a consecuencia de las quejas de Alemania y de la situación de la república Argentina, han bajado muchos valores, particularmente los industriales y los de tracción.—FABRA.

LA GUERRA ANGLÓBOER

LA IGLESIA ANGLICANA EN FAVOR DE LA PAZ CON LOS BOERS

Los periódicos anuncian que el viernes se verificará una gran reunión de todos los principales pastores de las iglesias de Inglaterra, para examinar la posibilidad de la paz con las repúblicas sudáfricanas, sobre las bases siguientes:

1.ª Rendición de todas las armas boers. 2.ª Amnistía general, incondicional, de todos los boers y habitantes de la colonia del Cabo que hayan tomado parte en la lucha contra Inglaterra.

POSICIONES DE LOS BOERS

Telegrafían de Pietersburg al Daily Mail que el general Botha se halla en el distrito de Ermelo, y que Viljoen acampa en Bothasberg, al Norte de Delagoa Bay.—HARRY.

FIESTAS DE SAN FERMÍN

Corrida de toros. Pamplona 8, 8'19 n.

EL PROBLEMA DE MARRUECOS

Sobre la influencia francesa en Marruecos. Paris 9, 10'43 m.

LA Prensa alemana favorable a Francia en la cuestión de Marruecos

La Gaceta de Voss dice que, aun cuando no afectan a Alemania las rivalidades de las potencias en los asuntos de Marruecos, se agravia con satisfacción un arreglo franco-marroquí.

DECLARACIONES DE ROBERT

Entrega de un mensaje catalanista. Protestas de españolismo. Barcelona 9, 7'25 t.

ECOS POLITICOS

En el despacho de ministros del Congreso se reunieron ayer antes de que comenzara la sesión, el Sr. Sagasta y los ministros de la Gobernación, Instrucción, Obras públicas y Justicia.

OPERAS Y TOROS

Esta noche se estrenará la ópera El pescador de perlas.

CORRIDA DE PRUEBA

Con un tiempo espléndido y un gran lleno se verificó esta mañana la corrida de toros llamada de prueba, presidiéndola el Sr. Lozano.

TELEGRAMA D. MAZAS

En el correo.—Ultimo cambio.—Interior fin de mes, 71 35.

TELEGRAMA D. REYNALS

En el correo.—Ultimo cambio.—Interior fin de mes, 71 35.

TELEGRAMA D. REYNALS

En el correo.—Ultimo cambio.—Interior fin de mes, 71 35.

SUCESOS

EL GOLFO DE MOGA

Todas las noches se van produciendo oscúndalos en el teatro Eldorado a causa de la presencia en el mismo del golfo de mayor edad apodado Garibaldi.

SAN SUICIDIO

En el paseo de Santa María de la Cabeza, en un banco, frente a la casa de los Sres. Labourdette, se suicidó anoche a las once un pobre carpintero de armar, llamado Miguel López García, de cuarenta y cinco años de edad, soltero.

CAIDA MORTAL

Próximo a la estatua de Moyano cayó ayer tarde a tierra un obrero del cuerpo de artillería.

EL CRIMAN DE LA CALLE DE CALATRAVA

El gobernador civil ha pasado una comunicación al juez de instrucción del distrito de la Puerta de San Juan, en la que le ha informado de que el acusado de asesinato, Juan de los Rios, ha sido trasladado a la prisión de San Juan.

UN BUEN SERVICIO

Secundando las órdenes e instrucciones recibidas del gobernador y del jefe de la sección de vigilancia Sr. Ibarrola, el delegado señor Trujillo, practicó ayer un importante servicio.

DE MARINA

El teniente de navío, D. Antonio Mezquida, ha obtenido la situación de residencia para Jerez y Mallorca.

EL PROBLEMA DE MARRUECOS

Sobre la influencia francesa en Marruecos. Paris 9, 10'43 m.

LA Prensa alemana favorable a Francia en la cuestión de Marruecos

La Gaceta de Voss dice que, aun cuando no afectan a Alemania las rivalidades de las potencias en los asuntos de Marruecos, se agravia con satisfacción un arreglo franco-marroquí.

DECLARACIONES DE ROBERT

Entrega de un mensaje catalanista. Protestas de españolismo. Barcelona 9, 7'25 t.

ECOS POLITICOS

En el despacho de ministros del Congreso se reunieron ayer antes de que comenzara la sesión, el Sr. Sagasta y los ministros de la Gobernación, Instrucción, Obras públicas y Justicia.

OPERAS Y TOROS

Esta noche se estrenará la ópera El pescador de perlas.

CORRIDA DE PRUEBA

Con un tiempo espléndido y un gran lleno se verificó esta mañana la corrida de toros llamada de prueba, presidiéndola el Sr. Lozano.

TELEGRAMA D. MAZAS

En el correo.—Ultimo cambio.—Interior fin de mes, 71 35.

SUCESOS

EL GOLFO DE MOGA

Todas las noches se van produciendo oscúndalos en el teatro Eldorado a causa de la presencia en el mismo del golfo de mayor edad apodado Garibaldi.

SAN SUICIDIO

En el paseo de Santa María de la Cabeza, en un banco, frente a la casa de los Sres. Labourdette, se suicidó anoche a las once un pobre carpintero de armar, llamado Miguel López García, de cuarenta y cinco años de edad, soltero.

CAIDA MORTAL

Próximo a la estatua de Moyano cayó ayer tarde a tierra un obrero del cuerpo de artillería.

EL CRIMAN DE LA CALLE DE CALATRAVA

El gobernador civil ha pasado una comunicación al juez de instrucción del distrito de la Puerta de San Juan, en la que le ha informado de que el acusado de asesinato, Juan de los Rios, ha sido trasladado a la prisión de San Juan.

UN BUEN SERVICIO

Secundando las órdenes e instrucciones recibidas del gobernador y del jefe de la sección de vigilancia Sr. Ibarrola, el delegado señor Trujillo, practicó ayer un importante servicio.

DE MARINA

El teniente de navío, D. Antonio Mezquida, ha obtenido la situación de residencia para Jerez y Mallorca.

EL PROBLEMA DE MARRUECOS

Sobre la influencia francesa en Marruecos. Paris 9, 10'43 m.

LA Prensa alemana favorable a Francia en la cuestión de Marruecos

La Gaceta de Voss dice que, aun cuando no afectan a Alemania las rivalidades de las potencias en los asuntos de Marruecos, se agravia con satisfacción un arreglo franco-marroquí.

DECLARACIONES DE ROBERT

Entrega de un mensaje catalanista. Protestas de españolismo. Barcelona 9, 7'25 t.

ECOS POLITICOS

En el despacho de ministros del Congreso se reunieron ayer antes de que comenzara la sesión, el Sr. Sagasta y los ministros de la Gobernación, Instrucción, Obras públicas y Justicia.

OPERAS Y TOROS

Esta noche se estrenará la ópera El pescador de perlas.

CORRIDA DE PRUEBA

Con un tiempo espléndido y un gran lleno se verificó esta mañana la corrida de toros llamada de prueba, presidiéndola el Sr. Lozano.

TELEGRAMA D. MAZAS

En el correo.—Ultimo cambio.—Interior fin de mes, 71 35.

ULTIMOS TELEGRAMAS

ESPAÑA

EL MARQUÉS DE LA VEGA DE ARMÍJO

Ha salido para Pontevedra el marqués de la Vega de Armijo.

FUNCIÓN CÍVICA

Se ha verificado la manifestación cívica, figurando en ella 20 banderas pertenecientes a otras tantas corporaciones.

CHISPA ELÉCTRICA.—INCENDIO EN UN PAJAR

En la parroquia de San Fiz de Paz ha caído una chispa eléctrica en una casa.

ELECTRA

Se comenta mucho un artículo publicado por La Libertad contra el alcalde de esta capital por el asunto de la representación de Electra.

UN AHOGADO

En el sitio llamado de la Poñón, del río Segura, se bañaban esta tarde varios jóvenes.

EXTRANJERO

LOS BOERS EN LA COLONIA DEL CABO

La Gaceta O'Connell publica un largo despacho de lord Kitchener, comunicando que los boers que aún quedan en la Colonia del Cabo, es que el 23 de febrero fue expulsado de ella el general De Wet.

CURAS MULTADOS TREINTA Y NUEVE VECES

Existe un decreto que prohíbe a los curas acomodar los entierros revestidos con los ornamentos sacerdotales.

SUICIDIO

Se ha suicidado en Siracusa, cerca de esta capital, el hijo único del embajador en Berin, el Sr. Esteban de los Rios.

LA PESTE EN MARSILLA Y CONSTANTINOPLA.—PRECAUCIONES

El Instituto Pasteur ha enviado a Marsella 200 dosis de suero antipeste.

CONGREGACIONES QUE SE QUEDAN

Varias congregaciones de frailes y monjas, han presentado en el Ministerio del Interior los documentos necesarios para pedir la autorización exigida por la nueva ley de Asociaciones.—R. BLASCO.

AVISOS ÚTILES

Estalla una epidemia en una población, y en ella y barridas entera son pasto del terrible azote.—El miedo y nada más, dicen muchos, el causante de tantas víctimas.

FILARIOS

de los mejores sistemas conocidos. Espartaco, 3. R. ANGEL.

Espectáculos del 10
JARDIN DEL BUEN TIRO. - 4 - Función...

DEUDA PUBLICA
Pago y entrega de valores...

LA PROVEEDORA
PRESTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES
INFANTAS, 23, 1.º

CARRERA DE COMERCIO
Repaso durante el verano de todas las asignaturas...

EL SEÑOR
DON PEDRO DEL BUSTO
Y GARCIA RIVERO
EX DIPUTADO A CORTES Y ABOGADO DEL ILUSTRE COLEGIO DE MADRID...

PALACIO DE VENTAS DE MUEBLES
ACTUALMENTE LA CASA DE MODA EN MADRID
Convenientemente ordenada la exposición de tantos y tan preciosos objetos...

BAÑOS PARACUELLOS
DE JILOCA (CATAYUD)
Aguas salino-sulfurosas, especiales para herpes, escrófula y catarros...

DINERO POR ALHAJAS
CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 32
CASA FUNDADA EN 1863
Al 2 por 100 pasando de 5.000 pesetas...

BOLETIN religioso del día 10
Santos del 10 de julio...

Cultos para el día 10
Se gana el jubileo de Cua renta horas en la parroquia...

En las Descalzas continúa la novena a Nuestra Señora del Milagro...

En San Sebastián predicará en la misa D. Hipólito Fernández...

En San Pascual, sólo por la tarde, a las cinco y media, el Sr. Manzanedo...

En San Andrés a las seis y media, en San Andrés a las seis y media...

VENTILADORES
LLEGARON BARATISIMOS
GODINO
56 - PREGIADOS - 56

Pérdida
El sábado por la tarde se perdió un pájaro verde llamado Periquito...

SE NECESITA UNA BUENA ENSEÑADA de modista y oficial...

VACANTES
varias plazas de corredores de la fábrica vinatera La Aurora...

GRAN DERRIBO
Encuadernada, 1.º y Juanelo, 21.
Vendo buena tela y maderas...

DINERO
Esta antigua casa sigue pagando más que nadie las alhajas y papeletas del Monte...

VENTILADORES
LLEGARON BARATISIMOS
GODINO
56 - PREGIADOS - 56

Hierro doble T
Nueva adquisición de viguetas para edificación y puentes...

CARRERA DE COMERCIO
Academia Isidoriana, Prell de los Consejos, 6, Dr. Luis Chacón...

LA EXCMA. SEÑORA
DOÑA RAMONA DE LA QUINTANA
Y DE LA QUINTANA
CONDESA VIUDA DE CASAL...

Todas las misas que se celebran el próximo día 11 en la iglesia parroquial de la Concepción...

"Los Tiroleses"
EMPRESA, ANUNCIADORA
Rápidas propagandas, ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIODICOS...

VENTILADORES
eléctricos, que sirven para mesa y techo (gran novedad)...

UN DURO DIARIO
de renta producen cada 5.000 pta. ó una peseta día por cada 1.000 pta...

SE COLOCAN CAPITALES
únicamente en asuntos de verdadera garantía, a conciencia...

PEPTONA
ORTEGA
para CONVALESCENTES y PERSONAS DÉBILES...

SANATORIO DEL PILAR
Para enfermedades nerviosas y mentales. Establecimiento de primer orden...

OTRO EXITO
A LOS GRANDES EXITOS OBTENIDOS
POR LA
MANZANILLA AROMÁTICA
DE MONTMESA (ARAGÓN)

PARA MEJORAR
SOPAS y SALSAS y QUISADOS
LEGUMBRES y toda clase de PLATOS...

BAÑOS DE MAR BILBAINOS
LAS ARENAS
El lunes 1.º de julio dará principio en este baño establecido...

Importantisimo a los enfermos
Mercaderes sin conciencia, conocidos ya del público por haber explotado negocios...

El público puede convencerse de la verdad de nuestras afirmaciones, tomándose la molestia...

El que vea no vacilará un momento, no puede compararse ninguno de estos aditivos ridículos a nuestro maravilloso CINTURON ELECTRICO GALVANI...

El público sabe de todos modos a qué atenerse. Está probado que sólo con el CINTURON ELECTRICO GALVANI se obtiene la curación segura y radical...

Los enfermos que adquirieran el CINTURON ELECTRICO GALVANI tienen derecho a la dirección facultativa hasta la curación de su enfermedad...

CONSILTESE AL MEDICO-DIRECTOR D. JUAN SOLER. - Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 8, PRINCIPAL, MADRID...

Vino tónico Madariaga
La extenuación de fuerzas, la debilidad cerebral y los trastornos nerviosos se curan con el vino tónico...

LA NUEVA PARISIEN
Toda desde 10 pesetas. (Cantidades peses 8. Se reciben modelos de París todas las semanas...

MORRHUOL CHAPOTEAUT
Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa...

MAGNESIA DE BISHOP.
El citrato de Magnesia Bishop es una bebida refrescante que puede tomarse con perfecta seguridad...

COMPANIA TRASATLANTICA
Servicios del mes de julio
Líneas de Cuba y Méjico

Servicio del Norte. - Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19 y de Coruña el 20...

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11 y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas...

Servicio mensual, saliendo de Liverpool el 22 de cada mes. Hace las escalas de Panillaz, Pasajes, Bilbao, Coruña...

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán...

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

BODAS
Magnífico servicio de coches para bodas y días de campo. Soc. Omnibus de Madrid...

LA ELECTRICIDAD
BRUJAS, FRÉNE Y AGAZZI
SABADELL
Construcción anual: 200 dinamos y electro-motores.

DINERO
Desde el 5 anual. Sobre fincas, mobiliarios sin retirar y sueldos...

TEJAS PLANAS
Gran fabricación de tejas planas sistema Marsella. Precios económicos sobre vagón, Sigtienza...

DEBILIDAD GENITAL
ESPERMATORREA Y ESTERILIDAD
Curación rápida con la renombrada P. MADA FORTIFICANTE...